Félgdémfejl csap redukalasa, zémitése

Kiindul6 adatok;

a./ Geometriai méretek [mm]-ben:
A félgémb alaku fej sugara:

A zdmitett fej magassaga:
Aredukalatlan szar atmérgje:
A redukalt szar atmérgje:

A munkadarab hossza:
Aredukalt szar hossza:

A redukalas félktpszoge:

b./Anyagjellemzék:

R:=55
k=R
do = 5
do =45
L:=445
L = 40

| |

Anyag minéség: C10 MSZEN 10277/2-2000

Keményedési egyutthato:

Keményedési kitevd:

c:=683.51 [N/mm?3]
n:= 0.235

Eldgyartmany alakitasi szilardsaga: ko := 226.6  [N/mm?]

Rugalmassagi modulus:

E := 210000 [N/mmZ]

c./ Coulomb-féle surlédasi tényezok:  redukalasnal: p, := 0.1  zdmitésnél: p, := 0.1
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A./ REDUKALAS TECHNOLOGIA TERVEZESE
1./ Darabolasi hossz (L) meghatarozasa: (Z1.1 dbra.)
a./ Osszehasonlito alakvaltozas redukalasnal:
do
d2

b./ Redukalas optimalis félklipszdge radianban:

Qopt = /%ur-x@r aopt = 0.18  [rad] fokban: ogpt = 10.19deg

c./ Redukalasnal keletkez6 csonkaklp magasséaga:
do—d2
mp = ————
2-tan(ocopt) mr = 1.39 [mm]
d./ Fejtérfogat:

Vq = %-n-kz-(&R ~K) V4 =3485 [mm?3]

Viej == V1
e./A"d," 4&meérdjl rész hossza (w) és térfogata:
w:=1L-— Lr - My
2

do ‘T
z W Vo = 61.04 [mmd

w = 3.11 [mm]

Vo =

f./ Aredukalasnal keletkez6 csonkakup térfogata:

My
12

V3 = -(d02 +dg-do + d22) V3 = 24.68 [mm?]

g./ A redukalt rész térfogata:

Vg = dzz-g-Lr V4 = 636.2 [mm3]

h./ A munkadarab térfogata:
Vimd = Vfej + V2 + V3 + V4 Vind = 1070.3 [mm3]

i./ Darabolasi hossz;

Az eldgyartmany keresztmetszete: Ag = doz-% Ao = 19.63 [mm?]
V
Lo = —md Lo = 54.51 [mm]
Ao
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2./ Redukalhat6sag ellendrzése: F YL
N

Ellenorzés zomiilésre:

a./ Kdzepes alakitasi szilardsag redukalasnal:

Lo

Kir = ——Agr ke = 383.8  [NImm2]
n+1

b./ Redukalas fajlagos erdszilkséglete:
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c./ Redukalas teljes erésziikséglete: /‘;’ %
Fred = Ao‘pr Fred = 3374.7 [N]
Z1.2 abra.
d./ Ellenbrzés zomiilésre:
kio = 226.6  [N/mm?] pr=171.9 [N/mm?]
pr < K, Nincs zémiilésveszély!
Ellenérzés kihajlasra (Z1.2 abra) (megfogasi mod, |. ésll. eset):
a./ A keresztmetszet masodrend( nyomatéka:
4
do ‘T
lp = oa I = 30.68 [mm#4] of = Kfo oF = 226.6 [N/mm?]
b./Arugalmas és a rugalmas-képlékeny kihajlas hatarahoz tartoz6 karcsusag:
Kg =T E ke = 106.93
0.8 kfo
nz-E
c/ K ,-heztartozé G hatarfeszilltség  og = > ce = 181.3 IN/mm?]
Ke
d./Abefalazotthossz (Il. eset): w:=L - (Lr + mr) w = 3.11 [mm]
e./Akihajlasban résztvevd hossz (1. és Il eset): lol == Lo lol} := 2-(Lo - W)
2 2
lo]” A oA
f/Akarcsisag (I és lleset) 1) := |2 ° = |
) )
k| = 43.61 Ky = 82.25

g./ Mivel: 1) > K|, s K| < Kg, ezért: K =K, tehat, a Tetmayer egyenes szolgaltatja a hatarfesziltsége

K = K|
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A Tetmayer-féle hatarfesziiltség:

pr=171.9 [N/mm?2]

B./ ZOMITES TECHNOLOGIA TERVEZESE:
1./ Alaki jellemzdk: (21.3 4bra.)

_— " ] V@
a./ Z8émitend6 hossz: | = — I =17.75 [mm]
(0]
b./Afej legnagyobb atméréje: D = 2.R D =11 [mm]
c./ Zémitési viszony: S = dL S =3.55
o}
d./ Atméréviszony: e./Alakviszony:
D
D35 P
do
Feltételek:

1./Hal/d,<=2,3, a fej el6z6mités nélkil készre alakithato.

OfT i= OF = —

K

Ke

for -4

O{T = 191.74 [N/mmz]
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Z1.3 abra.

2./Ha 2,3<(l/d,)<=4,5, egy el6 + egy készre zomitéssel készithetd el a fej.
3./Ha 4,5<(I/d,)<=8, két eld + egy készre zomitéssel készithetd el a fej.

4./ Ha (D/d)>(D/d)meg, kbzbensd lagyitas nélkiil nem alakithatd készre a darab.
9./ Ha (D/k)>(D/K)meg, @ szerszam nagy fellleti terhelése miatt &lettartama révid.

Megvizsgalandé a melegalakitas lehetdsége.

a./ Mivel 2,3<(I/d,)<=4,5, ezért a fej egy elé + egy készrezémitéssel alakithato ki.
b./A munkadarab anyaganak széntartalma (C~0,1%) ezért;
tehat a fej zémitése soran repedés képzddéstsl, valamint a szerszam tilzott felileti terhelésétsl nem

kell tartani.

2./ EI6z6mit6 méreteinek meghatarozasa (Z1.4 abra):

P
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a./ El6zémitd altal megfogott hossz: a .= 1-2.6-d, a=475 [mm]
b./ EI6z8mitd kupszdgének megvalasztasa:
l ha2,3 <l/d,<4.0 v = 15 [fok],
PR ha 4.0 <= I/d <= 5.0 v = 20 [fok],
ha 5.0 <l/d <= 8.0 v = 25 [fok].
v = 15.deg y = 0.26rad
c./ Az el6z6mitett darab maximalis atmérdje:
3
De = dg+ [6-tan l ”(l_—a) + 1 De =7.25 [mm]
2) do
d./Az el6z8mitd belépd atmérdje: Om =02 [mm]
D'e := De —2-8m-tan(%j De=7.2 [mm]
o . . De - dO
e./ A zbmitett csonkaklp magassaga: Mgk = —————— Mgsk = 8.56
2«tan(l)
2
f./Az el6z6mitd csonkakulp alakl Uregének magassagi mérete:
m' := Mesk — O m' = 8.36 [mm]
9./ El8z6mitett darab magassagi mérete: I1 = a+ Mgsk l4 = 13.31 [mm]
3./ El6z6mités ero- és munkasziikséglete:
m
a./ Fajlagos hosszvéltozas elé6zémitéskor: € = | oSk _ 1 gg = —0.34
—a
b./ Zémitési viszony elézémitéskor: Se = I; a Se=26
[0}

c./ Osszehasonlité alakvaltozas maximalis értéke eldzémitéskor:

Age = 0.74

De
Age = 2:In| —

d./ Maximalis alakitasi szilardsag el6zémitéskor:

Kfe i= C-Age kie = 637.7  [N/mm2]
e./ Kdzepes alakitasi szilardsag el6zémitéskor:

Kfke = —— g

fke =151 e kike = 516.3  [N/mm?]
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f./ Maximalis fajlagos z6mitéerd elézdémitéskor:

Lz 1 1 3 9
Pemax = Kfe!| 1+ ——- Pemax = 653 [N/mm<]
3 Se 1+ee
2
. NN De'7c
g./ Maximalis el6z6mitderd: Femax = Pemax: 2 Femax = 26987  [N]
= 1 = 0.98
h./Alakitas hatasfoka eldzémitéskor;  Ne = Me =Y.

nz 1 1 )2
T+———
3 Se 1+Se

i./ EI6z6mités idealis fajlagos munkaszikséglete:

Wide = Kfke'Aoe Wige = 384.3 [INmm/mm3]

J./ Valbsagos fajlagos munkasziikséglet el6zdémitéskor:

__ Wide
We = Mo We = 393.5 [Nmm/mm3]

k./ Val6sagos teljes munkaszlkséglet el6zémitéskor:

Mcsk: 70
o = -(De2 + De-do + do?-)
12
We = We‘Ve We = 100444 [Nmm]

4./ Készrezomités er6- és munkasziikséglete:

a./ El6zomitett fej kbzepes atméroje:

4-Viej
dek = dek =577 [mm]
714
b./ Fajlagos hosszvaltozas készrezémitéskor: gy := Iﬁ -1 ex = —0.59
1

I

c./ Zémitési viszony készrezémitéskor: S := d_1 Sk =23
ek
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d./A maximalis 6sszehasonlité alakvaltozas készrezémitéskor:

D
Askmax 1= 2'|n(D—e) Askmax = 0.83
N D
Ellen6rzés: 2~In(d—j = 1.58 Ase + Agkmax = 1.58
0]

e./ A maximalis alakitasi szilardsag készrezémitéskor:

kf = C'(?“be + xékmax)n ki = 760.7 [N/mm?]

f./ A kbézepes alakitasi szilardsag készrezémitéskor:

)n+1 n+1

c (xée + A skmax —Aoe

+ 1

Kfkk := . kikk = 705 IN/mm?]

kamax

g./ Fajlagos erészikséglete készrezémités befejezésekor:

3
0
Pmax == kfl:1 + —Z"— ( 1 ) :l Pmax = 802.1 [N/mmz]

3 Sk 1+eyk

h./ Készrezémités erészikséglete:

D2~TE
4

Fkmax = Pmax- Fkmax = 76230 [N]

i./ Zémités hatasfoka készrezémitéskor:
1

Mz 1 1 )3 mg=095
T+ ——
3 Sk 1+ ¢k

Nk =

j./ Idedlis fajlagos munkasziikséglet készrezémitéskor:

Widk = Kfkk'Askmax Wigk = 587.1  [Nmm/mm3]

k./ Valoséagos fajlagos munkasziikséglet készrezémitéskor:

W
W = ik Wi = 619 [Nmm/mm?3]
Nk

|./ Valbsagos tényleges munkasziikséglet készrezomitéskor:

Wi = Wi Vigj W = 215697 [Nmm]
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